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ATA Nº 765 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 11 dias do mês de outubro de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola 

Potrich e secretariada pelo Vereador Gustavo Dal Mora. Contou com a presença dos 

Vereadores, Jerri Duranti, Ivan Tonello, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Mauricio De Marco e Elaine Moreira do Amaral. A Senhora Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e solicitou ao vereador Jonas para realizar uma 

oração. Na sequência, solicitou ao 2ª secretário da mesa o vereador Gustavo ou a 

Assessora Jurídica Jaqueli da Silveira, para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que 

constou dos seguintes documentos: ATA Nº 764 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE 

SETEMBRO DE 2023; MOÇÃO DE PESAR nº 023/2023; PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 025, DE 25 DE SETEMBRO DE 2023. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 027 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. ALTERA O ANEXO ÚNICO DA LEI 

MUNICIPAL Nº 584/2005; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028 DE 09 DE OUTUBRO DE 

2023. CRIA O EMPREGO PÚBLICO DE AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS (Projeto de lei baixado para estudo pela Comissão de 

Constituição, Justiça, Desenvolvimento Social e Redação Final, onde pela mesma 

comissão foi apresentada uma emenda aditiva ao projeto de lei. Tendo em vista que a 

emenda foi apresentada posterior ao fechamento da pauta desta sessão, tanto a emenda 

aditiva como o projeto, ficaram baixado para irem a votação na próxima sessão); PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 029 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. ABRE CRÉDITO ESPECIAL 

E APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030 DE 09 DE OUTUBRO DE 

2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA 

RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. ABRE 

CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032 DE 

09 DE OUTUBRO DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS 

ESPECIAIS E APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033 DE 09 DE 

OUTUBRO DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS 

ESPECIAIS E APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034 DE 09 DE 

OUTUBRO DE 2023. PROMOVE A DELEGAÇÃO DA CAPACIDADE TRIBUTÁRIA ATIVA 
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PARA O CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO GRANDE SARANDI (CISGS) 

NA FORMA QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 035, DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. AUTORIZA CONTRATAÇÃO 

EMERGENCIAL DE SERVIDORES PARA ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E 

DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993. 

Ao final da leitura assessora jurídica salientou que, por acordo entre todos os vereadores, 

foi dispensada a leitura integral dos projetos de lei, por se tratar de nove projetos extensos, 

foi realizado a leitura das ementas e as justificativas dos mesmos. Ponderou que os projetos 

na integra estão disponíveis no site da Câmara para quem quiser consultar, bem como, 

olhar as cópias, todas elas ficam disponíveis na secretária desta casa, sendo que qualquer 

cidadão pode solicitar cópias e/ou ter qualquer informação acerca dos projetos de lei os 

quais são públicos e a eles é dada a ampla transparência. Em seguida, a Senhora 

Presidente Paola passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o 

vereador Lauro. Saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Com relação aos projetos que tramitam nesta sessão é favorável. Realizou um 

esclarecimento, pois relata que foi procurado pela sociedade acerca do corte das árvores 

realizada em frente a Câmara e ao lado. Em contato com o secretário de obras Adilson, foi 

informado que em frente à Câmara são árvores velhas, e que está no projeto de 

embelezamento das ruas aumentar o muro, e com isso as raízes e as árvores grandes 

poderiam danificar o muro mais adiante. Ao lado também houve corte das árvores mais 

antigas, e foram plantadas árvores de porte menor a fim de padronizar a avenida. Falou 

também que essa poda foi realizada por motivos de eletricidade, pois a RGE solicitou para 

que fosse feita essa poda, são árvores velhas e grandes e poderiam prejudicar a rede 

elétrica, e que já houve prejuízos na rede de água, precisando de reparos, pois raízes 

danificaram a rede de água. Reiterou que fez um esclarecimento aos munícipes, que isso 

faz parte do embelezamento e da segurança da avenida, pois como todos podem ver, com 

a pintura das faixas elevadas, está em destaque regional, avenida muito bonita e bem 

cuidada, parabenizou todos que se envolvem e cuidam do município. Contou que no último 

sábado esteve no programa Ponto de Vista da Rádio Simpatia, juntamente com seus 

colegas a vereadora Paola e o vereador Roger, em uma entrevista falando sobre o trabalho 

realizado nesta casa legislativa. Contou que no caminho até Chapada estavam 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 3369-1233 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 3 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

preocupados com o tempo, pois seria uma hora de entrevista, e chegando lá começaram a 

conversar, e passar para o público regional os trabalhos feitos na casa, os projetos 

aprovados e quando viu, pode dizer que o tempo voou, foi muito rápido, foi uma experiencia 

nova que vivenciou no sábado. Para finalizar, contou que na quinta-feira passada, 

participou do encontro dos idosos, organizado pelo CRAS, um evento importante que 

valorizou os idosos, as pessoas mais antigas que já lutaram pelo município, foi um evento 

bonito, conseguiu conversar, dar risadas e dançar, foi um evento especial. O segundo 

orador inscrito é o vereador Mauricio, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Inicialmente desejou os sentimentos aos familiares 

de Miguel Andrade. Desejou feliz dia das crianças a todas as crianças do município e do 

Brasil pelo dia doze de outubro, pediu a Nossa Senhora que abençoe a caminhada e que 

a paz se reestabeleça no mundo. Em seguida, parabenizou todos os professores pela 

passagem do seu dia, no próximo dia quinze de outubro, domingo, e falou que sabe da 

importância do professor na sociedade, os quais auxiliam na formação de diversas pessoas, 

menciona que essa data foi oficializada por meio de um decreto de quatorze de outubro de 

mil novecentos e sessenta e três, pelo governador João Gulart. Sobre os projetos que 

tramitam nesta sessão comenta que são de grande importância. Com relação ao projeto 

baixado de número vinte e oito, que cria o emprego público de agentes de combate de 

endemias, aludiu sobre uma atribuição que versa acerca de conduzir veículos automotores 

para execução de suas tarefas, vislumbra que isso muito interessante, pois é importante 

que o agente dirija o carro para fazer suas visitas, mas que em outras situações o 

encarregado deste cargo acabava indo levar pacientes fazer exames e consultas e muitas 

vezes deixava de realizar o seu trabalho na questão do combate da dengue, localizar focos 

do mosquito. Considera que era importante também o trabalho que desempenhava, no 

entanto, quem sabe o agente não tinha culpa, nesta área tem muito trabalho, pois sabe que 

o mosquito principalmente no verão, quando é calor, depois de sete ou oito dias, depois do 

ovo vira larva e nasce o mosquito, então a todo o momento tem mosquito se formando. 

Esta é uma função que deve-se ficar em cima diariamente, fazendo visitas e localizando 

paradouros de água, tendo em vista agora com todas essas chuvas que estão acontecendo, 

quando parar a chuva vai ficar muita água empoçada por ali e isso facilitará a proliferação. 

Então depara-se com essa atribuição que é muito interessante, mas que seja utilizado 

veiculo para o trabalho do agente apenas. Falou também que o Governo federal, instituiu 
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no dia seis de outubro, o processo seletivo no âmbito do programa de aceleração do 

crescimento, qual seria o novo PAC, um Programa de Aceleração do Crescimento, em 

outros tempos quando o Governo do PT criou o PAC um e o PAC dois foi muito interessante, 

tendo várias modalidades onde o município pode apresentar propostas, assim como no 

esgotamento sanitário, gestão de resíduos sólidos, mobilidade urbana, renovação de frotas, 

abastecimento de água em áreas rurais, entre outros. Lembrou que no ano de dois mil e 

treze, o município no governo federal na época era a Dilma, ela enviou um caminhão 

traçado, uma moto niveladora e uma retroescavadeira, inclusive esta retroescavadeira que 

era do PAC foi a leilão no último que aconteceu. Neste sentido, compreende ser 

interessante que o governo municipal tente se inscrever nestes projetos, existe na área de 

saúde, educação, assistência social e cultura. Seria muito interessante que o pessoal dos 

projetos fique atentos ao novo PAC do Governo Federal. Também, comentou sobre o corte 

de árvores que o colega Lauro já mencionou, que também foi muito cobrado na questão, 

que foi derrubado todas as árvores em frente a câmara, contudo sabe que será construído 

um murro de contenção e embelezamento. Relata que nesta tarde conversou com Adilson, 

e solicitou para ele pois, o que se fala é que serão derrubadas todas as árvores de canelas 

na paralela. A ele então, foi informado que onde está pegando os fios de luz que é 

problemático, serão derrubadas, então questionou que na paralela não existem fios de luz, 

o secretario alegou que as raízes estão vindo até a parte elétrica das luminárias que foram 

feitas pela terra, e as raízes estão rompendo com a fiação. Vislumbra que o verão está 

chegando e cada vez está mais calor, o sol mais forte, pensa que não seria contra em ir 

derrubando, mas sim esperar as novas vingarem para depois derrubar as velhas. Outra 

situação que está vendo, é que as árvores novas estão sendo plantadas muito perto, na 

distância em torno de um metro, vê que quando elas se criarem vai virar uma barreira, e as 

pessoas que gostam de caminhar pela parte da noite fica problemático, pois daqui a pouco 

sabe que vândalos estão por aí, e podem ficar escondidos atrás destas árvores pois, estão 

muito perto uma da outra. Para finalizar, agradeceu o secretário de obras por ter atendido 

o pedido que realizou a quinze dias atrás, na questão da estrada da linha Santa Lucia, o 

qual havia um trecho com muito barro e empoçava água, e foram lá e solucionaram o 

problema, reiterou seu agradecimento. O terceiro orador inscrito é a vereadora Paola, que 

solicitou ao vice-presidente Jerri para assumir a condução dos trabalhos para que ela 

pudesse se pronunciar. Saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 
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redes sociais. Inicialmente estendeu seus sentimentos a todos os familiares de Miguel, que 

Deus ampare e dê forças para todos. Parabenizou a secretária da saúde pela realização 

do segundo chá primavera, com uma expressiva participação das mulheres do município, 

onde foi uma atividade alusiva ao outubro rosa, onde refletiu-se sobre a importância do 

cuidado com a saúde da mulher, e também houve uma palestra com a psiquiatra Anaoe, 

sobre a saúde mental e alguns cuidados e dicas para as mulheres que estavam presentes. 

Ainda, a coordenadora da saúde solicitou para reforçar o comunicado, que durante este 

mês há um brinde especial na coleta do preventivo, é muito importante que se faça este 

exame para prevenir doenças que possam vir a se desenvolver nas mulheres. Comunicou 

também, que a sala de vacinação voltou para o posto de saúde, portanto a vacinação está 

acontecendo no posto de saúde e não mais na antiga casa do agricultor. Parabenizou a 

secretária de educação, que no último sábado promoveu diversas atividades e brinquedos 

para as crianças da comunidade, no ginásio de esportes, onde pode perceber um 

expressivo número de crianças e de seus familiares. Também, parabenizou a secretária de 

assistência social que promoveu na ultima quinta-feira uma atividade com os idosos do 

município, esta atividade foi alusiva ao dia do idoso, e reforçou a importância do cuidado e 

fomentar a participação dos idosos nos espaços da comunidade, dada a importância que 

eles têm na vida e em toda comunidade como a participação, o cuidado e conhecimentos 

que eles possuem que devem ser valorizados em todos os espaços. Com relação aos 

projetos que tramitam nesta sessão é favorável. Pediu uma benção especial a Nossa 

Senhora para que ilumine todas as crianças do município. Para finalizar, parabenizou todos 

os educadores pela passagem do seu dia no próximo domingo, dia 15 de outubro, os 

educadores que diariamente fazem seu trabalho em sala de aula cuidam das crianças do 

município, orientam e educam, todos já tiveram um ou mais professor e sabe que os 

mesmos merecem reconhecimento e valorização todos os dias. Reiterou os parabéns a 

todos os educadores e em especial aos do município. Na sequência, não havendo mais 

oradores a Senhora Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 764 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 27 DE SETEMBRO DE 2023. Em discussão. Em votação. Aprovada 

por unanimidade. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 025, DE 25 DE SETEMBRO DE 

2023. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2024. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 027 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. ALTERA O ANEXO ÚNICO 
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DA LEI MUNICIPAL Nº 584/2005. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. CRIA O EMPREGO 

PÚBLICO DE AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Baixado para estudo pela Comissão de Constituição, Justiça, Desenvolvimento Social e 

Redação Final. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. 

ABRE CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030 DE 09 DE OUTUBRO 

DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E 

APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 031 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. ABRE CRÉDITO ESPECIAL 

E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. INCLUI 

PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. 

Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

033 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. Aprovado 

por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034 DE 09 DE OUTUBRO DE 2023. 

PROMOVE A DELEGAÇÃO DA CAPACIDADE TRIBUTÁRIA ATIVA PARA O 

CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO GRANDE SARANDI (CISGS) NA 

FORMA QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035, DE 09 DE OUTUBRO 

DE 2023. AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDORES PARA 

ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 

NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES 

DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 

A moção de pesar considera-se aprovada. Na sequência a presidente Paola passou às 

explicações pessoais. O primeiro orador a se pronunciar é o vereador Jonas. que saudou 

a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação as 

podas e cortes das árvores, falou que é interessante que varias pessoas chegaram até eles 

vereadores, que a própria comunidade está percebendo a necessidade de manter-se uma 

área verde, entende a situação da rede de água, da iluminação e da rede elétrica, contudo 

é necessário já se pensar neste novo plantio que está acontecendo para não acontecer 
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problemas futuros, como o colega Mauricio falou. Mencionou que esteve na secretária de 

saúde acompanhando as obras que estão praticamente finalizadas, em conversa com o 

secretario Volnei, foi informado que estão finalizando a parte elétrica e algumas questões 

de informática. Sugeriu á secretária de saúde para fazer aquisições de bens, de móveis 

mais atualizados, pois conta que esteve visitando os quartos, e as camas estão passadas. 

Ainda, com relação aos uniformes escolares, como já mencionado na ultima sessão pela 

colega Elaine, serão disponibilizados, aproveitou e parabenizou a secretária de educação 

por ter buscado este programa e será disponibilizado para os alunos. Falou sobre os 

asfaltos, que serão setecentos e setenta mil reais disponibilizados para quitar questões 

financeiras como fala na justificativa e para realizar novos asfaltos. Comentou que, 

juntamente com a Bancada do Progressistas que realizou a indicação, também indica e 

lembra que seja dado uma atenção ao trevo de acesso ao Bairro Primeiro de Maio. Para 

finalizar, desejou feliz dia das crianças a todas as crianças pelo seu dia amanhã, e desejou 

também, em nome da colega e professora Paola, feliz dia das professoras a todas, inclusive 

para sua esposa Josi que é professora. Não havendo mais oradores a se manifestar e nem 

matéria a apreciar a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para 

a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 25 de outubro de 2023 às 18horas e 

30minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 


